

ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΗ εκδήλωση με απαγγελία ποιημάτων των εδώ δικών μας ποιητών. Και έχουμε πολλούς σημαντικούς ποιητές που το ποιητικό τους ταλέντο κάποιες φορές έχει και άρωμα των ποιητών της Πατρίδας μας. Ειδικά εκείνη τη βραδιά απαγγέλθηκαν αξιόλογα ποιήματα που πλουτίζουν ακόμη περισσότερο την Ελληνική διανοήση της Αυστραλίας. Όταν τελείωσε η ποιητική αυτή εκδήλωση ρώτησα ένα συμπάροικο τι εντύπωση έχει για τους ποιητές μας. Και μου έδωσε την απάντηση: "Ακαταλαβίστικοι οι στίχοι τους"! Για να συμπληρώσει ο παραπλεύρως φίλος του: "Δεν είναι για μας εδώ αυτά, εμείς θέλουμε διασκέδαση". Το τι κρύβεται πίσω από αυτό το διάλογο δεν είναι ανάγκη να διαθέτεις ιδιαίτερες ικανότητες για να καταλάβεις. Ένα από τα χαρακτηριστικά της Παροικίας μας είναι ότι κρατά καλά διατηρημένη την απόστασή της από καθετί πνευματικό.

ΜΠΟΡΕΙ να χαιρόμαστε όταν λέμε ότι η δεύτερη Γενιά μορφώνεται σε ένα ποσοστό και ανοίγει έτσι τους πνευματικούς της ορίζοντες, αλλά δεν συμβαίνει σε όλους αυτό. Η πλειοψηφία δεν έχει και καλές σχέσεις ούτε με το καλό τραγούδι, ούτε με τη λογοτεχνία, ούτε με το θέατρο. Για το τελευταίο έχω προσωπική εμπειρία.

απόψεις

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά



Πολιτισμική Πενία

Πολλές φορές παίζονταν παραστάσεις σε μισοάδειες αίθουσες. Και να μην είχαμε τους ανθρώπους με ταλέντο και διάθεση; Και θεατρانθρώπους έχουμε και καλά θεατρικά συγκροτήματα. Και να σκεφτούμε ότι το θέατρο είναι σχολείο. Είναι και η πρώτη ένδειξη της καλλιτεχνικής ανάπτυξης της Παροικίας. Παροικία χωρίς Θέατρο και Τέχνη δεν έχει μεγάλη σχέση με τον Πολιτισμό.

ΟΦΕΙΛΟΥΜΕ να συνειδητοποιήσουμε ότι Πολιτισμός δεν είναι μόνο τα σουβλάκια και οι χορευτικές εκδηλώσεις. Τα κριτηριά μας έχουν διαβρωθεί. Μπερδεύουμε το ποιοτικό με το διασκεδαστικό. Δεν καταλα-

βαίνουμε ότι αυτά τα δυο μπορούν να συνυπάρξουν αλλά ταυτόχρονα το ένα να είναι εχθρός του άλλου. Το γεγονός ότι βρισκόμαστε στην Αυστραλία και ο λόγος που έφτασε εδώ ο καθένας είναι κοινός, δεν μας δικαιώνει να ενταχθούμε στο ευρύτερο περιβάλλον της έλλειψης πνευματικότητας. Το να βρισκουμε ότι λύση σε κάποια "δυσνόητα" νοήματα είναι να τα απορρίπτουμε αν μη τι άλλο μας προσβάλλει στο συνολό μας. Πρόβλημα δεν πρέπει να έχει ο σιχουρός. Το πρόβλημα πρέπει να το έχουμε εμείς, που αρνούμαστε πεισματικά καθετί το πνευματικό και δεχόμαστε χωρίς αναστολές και "τύ-

ψεις" το εύκολο και φτηνό.

ΟΡΓΑΝΩΝΟΥΜΕ ή συμμετέχουμε σε εκδηλώσεις που είναι "εύκολες" ενώ η συμμετοχή μας στις λεγόμενες δύσκολες είναι ελάχιστη έως ανύπαρκτη. Είναι θλιβερό να πηγαίνει κανείς σε αυτές τις εκδηλώσεις και να βλέπει συνέχεια τα ίδια πρόσωπα. Έχουμε διακόψει τις σχέσεις μας ακόμη και με το βιβλίο. Πάει κανείς στο ελληνικό τμήμα των βιβλιοθηκών και διαπιστώνει ότι υπάρχουν βιβλία αξιολογότερα που μένουν στα ράφια για χρόνια αδιάβαστα. Πόσοι από μας γνωρίζουμε ότι υπάρχουν πλουσιότερες συλλογές παιδικών ελληνικών βιβλίων; Δεν επιτρέπεται να μην τα διαβάζουμε στα παιδιά μας ή στα εγγόνια μας. Δεν επιτρέπεται παιδαγωγικές παιδικές σειρές να μένουν στα ράφια αζήτητες για δεκαετίες. Αντί να αναλωνόμαστε σε ανούσιες διαμάχες που ανακάλυψαν και συντηρούν ορισμένοι, ας αρχίσουμε την αυτοκριτική μας. Υπάρχουν και άλλα πράγματα, δεν περιστρέφονται όλα γύρω το πως θα κάνουμε τη ρήξη υποκατάστατο της ταυτότητάς μας. Έτσι δεν οδηγούμαστε πουθενά. Αναμασούμε τα ίδια και τα ίδια, αναλωνόμαστε στην παραφιλολογία μιας διαμάχης. Χωρίς να βλέπουμε τα πραγματικά μας χάλια ή τη σχέση μας με το μέλλον.

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ

Euro Funeral Services

Τηλ. 9759 9759

Αξιόπιστο • Ειλικρινές • Αξιοπρεπές



Εξυπηρετούμε
όλο το Σύδνεϋ

- Αποκλειστικά για την Ελληνική Παροικία
Πληρώστε την κηδεία με μηνιαίες δόσεις για δύο χρόνια.
- Προκαταβολική αγορά τάφου στο κοιμητήριο σε τωρινές τιμές
ξεπληρώνοντάς τον με δόσεις για δύο χρόνια.



- Μνημείο τάφου - το ίδιο με δόσεις.
- Μετακομιδή σορού στην Ελλάδα, μπορεί επίσης να συμπεριληφθεί στο σχέδιό αποπληρωμής.
- Το σχέδιο πληρωμών διατίθεται επίσης για συνταξιούχους γήρατος.
- Δωρεάν λεωφορεία απο τις εκκλησίες για τα κοιμητήρια



14334